

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Гол издания 7-2
Воскресенье
7 сентября
1941 года.
№ 193 (1529)
Цена отд № 5 к.

На укрепление могущества родины

По традиции наша страна ежегодно отмечает Международный Юношеский День — каждое первое воскресенье сентября.

Сегодня, 7-го сентября, советская молодежь отмечает двадцать седьмую годовщину Международного Юношеского Дня. Празднование XXVII МЮД'а в нынешнем году проходит в напряженной военной обстановке, в дни, когда весь советский народ поднялся на великую отечественную войну против озверевших германских разбойничьих, фашистских банд, посягнувших на честь, свободу и независимость нашей любимой родины.

Советская молодежь, вместе со всеми патриотами нашей страны, на фронтах отечественной войны и в тылу совершает героические подвиги во имя обороны родины, во имя победы над врагом. Многочисленные примеры говорят о самоотверженных делах молодых патриотов, готовых идти на любые жертвования в борьбе за дело партии Ленина—Сталина, за правое дело советского народа. Ярким свидетельством этого служит записка, найденная в комсомольском билете героически погибшего в бою сержанта-комсомольца Довженко, в которой говорится:

«За счастье нашего народа, за родину, за партию Ленина—Сталина не пожалю ни крови, ни своей цветущей молодости и радостной, счастливой жизни. Вперед, дорогие товарищи, победа будет за нами!».

За мужество, героизм и отвагу, проявленные в боях с германским фашизмом, немало комсомольцев удостоены высокой правительственной награды — награждены орденами и медалями Советского Союза. Миллионы молодых патриотов добровольно идут на фронт, в ряды защитников социалистического отечества.

Образцы честного, самоотверженного труда показывают комсомолы и в тылу, на социалистических колхозных полях и на производстве, изо дня в день повышают производительность труда.

Школьники помогают колхозам убирать урожай

Большую помощь в уборке урожая, околоте и расстиле льна колхозникам колхозов Богородского сельсовета оказывает молодежь, школьники.

Школьницы Евгения Белова и Мария Рыжова на расстиле льна в своем колхозе имени Горького на расстиле льна выработывают более двух норм. Расстилают по 900 снопов льносеялки вместо 400 снопов

Горячо поддержала советская молодежь инициативу советских патриотов, предложивших создать народный фонд обороны. Своими вкладами молодежь помогает в укреплении оборонной мощи социалистического государства.

По инициативе комсомольцев 17 августа проходил Всесоюзный молодежно-комсомольский воскресник. По неполным данным в воскреснике приняло участие более восьми миллионов человек и заработанные средства в сумме более 40 миллионов рублей и более миллиона трудодней переданы в фонд обороны.

Сегодня, в день XXVII годовщины МЮД'а Центральный Комитет комсомола по предложению комсомольцев и несоюзной молодежи решил провести второй Всесоюзный молодежно-комсомольский воскресник, средства от которого также поступят в фонд обороны родины.

С большим подъемом готовились к этому дню комсомолы, молодежь нашего района. Из комсомольских организаций поступают сведения, что в Маргарии сегодня выйдут работать на воскресник более 300 человек молодежи, в Тимарихе — 150 человек, в Богородском — 250 человек. В колхозе «Красный сормович», Богородского сельсовета, выходят работать в этот день на оборону родины не только комсомолы и молодежь, но и все колхозники. Также всем колхозом выйдут на молодежный воскресник в колхозе имени 18-го партсъезда, Лапшанского сельсовета. Всего по сельсовету участвуют в воскреснике 350 человек. По району в сегодняшний день работают на оборону родины свыше 2000 человек.

Высоким патриотизмом, трудовой доблестью ознаменует молодежь нашего района свой молодежный праздник, продемонстрирует еще раз свою преданность партии Ленина—Сталина, покажет свою готовность до последней капли крови защищать Советский Союз — социалистическую родину всех трудящихся.

по норме. Владимир Ковегин хорошо работает на околоте льна, выполняет по две с половиной нормы.

В колхозе имени Жданова школьники Румянцев, Пономарев, Родичев втроем разостлали две тысячи снопов льна в день. Трефилова, Дубова, Тюрина и Ветюгова разостлали 2130 снопов.

С. Смирнов,
учитель Варнавинской
средней школы.

Колхозники изучают военное дело

Работая самоотверженно на трудовом фронте, колхозники и колхозницы с большим интересом изучают военное дело, каждый стремится научиться и чтобы в нужную минуту уметь обороняться, уметь оборонять свою родину.

В нынешнем году мною была организована оборонная работа в колхозах Антонихинского и Горкинского сельских Советов. Главное внимание я уделяла подготовке колхозников к сдаче норм на оборонные значки.

В Мусихинском промколхозе изучали военное дело все колхозники. 28 человек аккуратно посещали занятия кружка. Колхозники с увлечением слушали беседы, изучали противогаз, действия и свойства отравляющих веществ. Программу усвоили хорошо и при сдаче норм из 28 человек 15 сдали на отлично.

Также систематически велись занятия по подготовке значков Готов к санитарной обороне и Противохимической обороне в кружках с допризывниками при Антонихинском и Горкинском сельсоветах и в кружке учащихся Горкинской средней школы. Учебу все окончили успешно и сдали нормы на оборонные значки ГСО и ПХХО.

В настоящий момент я занимаюсь с колхозниками по подготовке к противовоздушной и противохимической обороне. Я решила организовать кружок медицинских сестер из девушек-колхозниц. Сейчас уже приступила к организационной работе. Обязуюсь хорошо наладить работу в кружке и подготовить красных медицинских сестер, способных в нужную минуту оказать первую медицинскую помощь.

А. Кониная,
медсестра Горкинской
участковой больницы.



Девушки-патриотки Н-ского завода (Ленинград) работают в качестве кузнецов-молотобойцев, вальцовщиков, перевыполняя мужские нормы. Слева направо: Вальцовщица Е. П. Захарова, молотобоец Л. А. Матухова и вальцовщица А. Л. Васильева. Фото Г. Чертова

Фотохроника ТАСС

Действующая Армия.



Группа бойцов подразделения лейтенанта тов. Кириллова, в течение 3 суток отважно сражавшихся с превосходящими силами противника. Слева направо: комсомольцы В. В. Васильев, сержант П. Овсянников и сержант В. Л. Филиппов. Фото В.Тарасевича

Фотохроника ТАСС

Своевременно проводить авансирование колхозников

Высокий урожай собирают в нынешнем году колхозы района Земля, которую так любовно обрабатывали колхозники и колхозницы, оплатила сторицей. Сто-пудовый урожай собирают колхозники колхоза «Ленинский путь». Первые обмолоты показывают, колхоз «Свобода» получает по зерну — по 17 центнеров с гектара, «Культура» по озимым хлебам 16 центнеров, более 16 центнеров с каждого гектара получает урожай колхоз им. Сталина, хороший урожай получают по зерновым и другие колхозы.

Богатый урожай, собираемый в грозные дни великой отечественной войны, явился ценным вкладом в дело обороны нашего социалистического государства.

Сознание этого великого долга перед родиной вдохновляет тружеников колхозной деревни на самоотверженную, стахановскую работу на колхозных полях, на быструю уборку хлебов без потерь и выполнение своих обязательств перед государством.

Выполняя аккуратно обязательство по сдаче хлеба государству, колхозы наряду с этим насыпают общественные фонды и выдают хлеб авансом на трудодни колхозникам. Выдача аванса на трудодни, выработанные колхозниками, является первой стадией распределения артельных доходов. Чем больше колхозник выработал трудодней, тем больше он получает авансом хлеба и других продуктов.

Партия и правительство установили четкий порядок проведения авансирования. На время уборки и до выполнения плана заготовок колхозы отчисляют для выдачи авансом колхозникам и на внутри колхозные нужды 15 процентов зерна от фактически сданного зерна государству.

Строгое соблюдение этого закона позволяет колхозам добиться досрочного выполнения обязательных поставок государству и еще большего производственного подъема.

Но далеко не все руководители колхозов строго придерживаются этого указания.

Известно немало случаев задержки авансирования колхозников. А в колхозе им. Бусыгина, Ново-Никольского сельсовета, председатель колхоза коммунист Гусев встал явно на антигосударственный путь. Колхозный хлеб здесь разбазаривают. Председатель Гусев раздал колхозникам значительно больше хлеба, чем сдал государству. В результате этого ослабла в колхозе трудовая дисциплина. Это сильно отразилось на уборке хлебов: допущены большие потери. За антигосударственную практику, за развал работы в колхозе, райком ВКП(б) снял Гусева с работы, исключил из кандидатов в члены ВКП(б), и поручено прокурору привлечь его к судебной ответственности.

Такую антигосударственную практику партийным и советским организациям нужно пресекать решительным образом.

Задержка авансирования недопустима, как недопустимо противопоставление личных интересов колхозников общественным интересам артели. Выполнение обязательств перед государством — первая заповедь каждого колхоза.

Своевременное и правильное авансирование по трудодням будет способствовать дальнейшему подъему трудовой активности в колхозах, оно поможет ускорить уборку урожая и образцово провести все осенние сельскохозяйственные работы,

Производят обмолот и хлебосдачу

В колхозе «Красный сормович», Богородского сельского Совета, озимые хлеба убраны и полностью заскверованы, скирдуется и яровые. По озимым хлебам здесь полностью выполнили обязательство перед государством и рассчитались по натуроплате за работу МТС.

Колхоз в нынешнем году получает богатый урожай, по зерновым в среднем снимает около ста пудов с каждого гектара.

3-го сентября колхозные

звенья полностью закончили расстилу льна на площади 48 гектаров.

Самоотверженно трудятся на своих колхозных полях колхозники колхоза имени Калинина. Полностью закончили расстилу льна, обмолотили озимые хлеба. Обмолочен в колхозе также и клевер с площади 7 га и первые три с половиной центнера клеверосемян сданы государству. Каждый день отправляются и зернопоставки.

Н. Мошин.

В течение 4 сентября наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте.

В течение 2 сентября наша авиация в воздушных боях и на аэродромах уничтожила 52 самолета противника. Наши потери — 28 самолетов.

В Балтийском море наша авиация и торпедные катера атаковали транспорты и сторожевой корабль противника. В результате атаки один транспорт и сторожевой корабль от попадания торпед затонули, два транспорта, получив крупные повреждения, выбросились на берег.

Большие потери понесли немцы при попытке переправиться через реку Днепр на одном из участков фронта Юго-Западного направления. Ночью немецкая пехота пыталась форсировать реку, но была своевременно замечена нашими разведчиками. Ракеты ярко осветили переправу фашистов. Пулеметные и минометные батареи открыли сильный огонь. На берегу и в реке немцы оставили сотни трупов. К рассвету наши разведчики донесли, что в пяти километрах вниз по реке немецкие саперы снова готовят переправочные средства. Советские артиллеристы открыли огонь. Не выдержав сильного артиллерийского огня, фашисты вновь отступили, оставив около неудавшейся переправы до 300 убитых солдат. Полк майора Седельникова прочно обороняет свой участок реки. За три дня бойцы т. Седельникова уничтожили свыше 600 немецких солдат, много различного инженерного имущества, сбили два самолета и разгромили противотанковую батарею немцев.

Эскадрилья морской авиации Северного флота, которой командует капитан Сафонов, атаковала группу немецких самолетов. Враг пытался уклониться от боя, но наши летчики отрезали ему отход. Капитан Сафонов с дистанции в 50—70 метров дал четыре пулеметные очереди по «Хейнкелю», фашистский самолет загорелся и разбился о скалы. Немедленно после этой победы капитан бросился в лобовую атаку на «Мессершмитта». Враг принял бой и открыл стрельбу с 400 метров. Тов. Сафонов, сблизившись с противником на 200 метров, ударил по немцу из всех пулеметов. Фашистский летчик не выдержал сильного огня и пытался скрыться, но, прижатый к земле, он врезался в скалу. Это был одиннадцатый самолет, сбитый капитаном Сафоновым за дни отечественной войны.

Во время переправы через реку Днепр старший лейтенант т. А. Никитенко обнаружил, что немцы нашли неприкрытый нами проход к берегу реки и намеревались им воспользоваться. С 13 бойцами, вооруженными автоматами и тремя ручными пулеметами, т. Никитенко занял огневую позицию. Подпустив противника на 400—500 метров, бойцы т. Никитенко начали косить немцев. Потеряв около 200 солдат и офицеров, фашистские цепи отошли.

Партизанское движение в Полесской области Белоруссии

выросло в могучую силу, наносящую удар за ударом германским оккупантам. По сведениям, полученным только от нескольких партизанских отрядов, партизаны во второй половине августа уничтожили 960 немецких солдат и шoferов, 17 танков, 5 бронемашин, 4 орудия, 20 пулеметов, 9 минометов, 38 грузовых и 8 легковых автомобилей, 340 мотоциклов и 22 автоцистерны с горючим. За это же время партизаны захватили и укрыли в лесах до 1000 винтовок, 14 обзоров с продовольствием, 243 ящика с патронами и 86 ящиков с ручными гранатами. Подбито и уничтожено на земле 2 фашистских бомбардировщика и 3 истребителя.

Партизанский отряд под командованием землеустроителя т. В. совершил налет на немецкую автоколонну в нескольких километрах северо-западнее Наровля. 12 фашистских автомашин с боеприпасами остановились из-за порчи мотора головной машины. Солдаты охранения и шоферы, воспользовавшись остановкой, собрались на придорожной лесной поляне и намеревались позавтракать. Партизаны бесшумно подползли и одним залпом убили 9 фашистов. Немцы схватились за оружие. Партизаны начали бросать в фашистов ручные гранаты. В результате было уничтожено еще несколько вражеских солдат и офицеров. Остальные прекратили стрельбу и сдались в плен. Партизаны взорвали все автомашины и скрылись.

Партизанский отряд под командованием жены председателя сельского кооператива Прасковьи Т. ночью напал в местечке Прудок на два дома, где расположился немецкий отряд мотоциклистов. Фашисты, пьянствовавшие накануне, крепко спали. Перебив всех находившихся в домах фашистов, партизаны уничтожили 20 мотоциклов, а 10 мотоциклов захватили с собой.

Партизанский отряд под командованием сотрудника земельного отдела т. Ф. захватил между Хойники и Бабчин два немецких обоза с консервами. Перебив всех возчиков и солдат охранения, партизаны угнали повозки по тайным дорогам в лес.

Германские фашисты поработили австрийский народ. Гитлер насильно бросил на восточный фронт десятки тысяч австрийцев. Но австрийцы не хотят воевать против Советского Союза. Об этом свидетельствуют многочисленные показания пленных. Попавший в плен солдат 44 пехотной дивизии австриец Генрих Фром заявил: «Мы не хотим воевать против России. Единственное наше желание — поскорее попасть домой». Солдат 5 роты 132 полка

австриец Александр Пекк говорит: «Австрийцы ненавидят Гитлера и при первой же возможности добровольно сдаются в плен». Солдат 248 велозкадрона 168 пехотной дивизии Бернхард Шмидт рассказал: «Командиром нашего эскадрона был австриец капитан Шайнерт. Недавно его отстранили и убрали. Солдаты говорят, что немцы ему не доверяют. Вместо него назначили немца, старшего лейтенанта графа фон Ойленбурга». Унтерофицер артиллерийского полка 262 германской дивизии М. Винер сообщил: «Родом я из Австрии. Недавно я получил из дому письмо. Мне пишут, что немцы все вывозят из Австрии. У крестьян отбирают последний кусок хлеба. Население голодает». Пленный солдат 486 полка Стефан Штицлер сказал: «Фашисты обрели австрийский народ на голод и вымирание. Австрийцы получают по карточкам меньший рацион продуктов, чем немцы. Во всех государственных и коммунальных учреждениях сидят немецкие чиновники. Большинство австрийцев, насильно призванных в германскую армию, хотят поражения Гитлера и восстановления независимости Австрии».

Вместе с Красной Армией самоотверженно защищают свой родной город от гитлеровских полчищ бойцы ленинградских отрядов народного ополчения. В боях с фашистскими ордами народные ополченцы показывают образцы бесстрашия и боевой выучки.

На участок, обороняемый полком народного ополчения, наступала немецкая пехота при поддержке танков. Ополченцы, находясь в глубоких окопах, пропустили фашистские танки вперед и открыли огонь по наступающей вслед за ними пехоте. Ополченец Васильев метким огнем своей винтовки уничтожил 14 фашистских солдат. В другом бою т. Васильев под пулеметным огнем противника подполз к вражеским окопам и гранатами уничтожил фашистское пулеметное гнездо.

Попав в окружение, подразделение тов. Милехина отбило атаку в несколько раз превосходящего противника, уничтожило бутылками с горючим и гранатами 5 вражеских танков и стремительным ударом вышло из окружения, нанеся большой урон фашистской пехоте. Боец-ополченец Понов заслуженно пользуется славой отважного и умелого разведчика. Тов. Понов участвовал во многих разведках и уничтожил 25 фашистов, в том числе двух офицеров. Отлично действует связист — молодой ополченец Андреев. Получив в бою приказание срочно доставить приказ одному из наших подразделений, тов. Андреев прополз два километра под ожесточенным минометным обстрелом противника и в срок выполнил боевое задание.



Слева направо: краснофлотцы В. С. Никитенко, старшина 2-й статьи М. В. Мисько и краснофлотец А. Ф. Строкин. Благодаря их отличной работе корабль мог отлично маневрировать в любых условиях. Фотохроника ТАСС

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Красноармейская атака

Маленькая коренастая фигура красноармейца связанного Малышева хорошо знакома всем бойцам нашего подразделения.

Малышев удивительно расторопен, сообразителен, ловок. Он все делает быстро, как никто. Он пройдет самым коротким путем. Он ударит штыком — сила в нем большая. Он выстрелит — глаз у него верный. Он подберет под огнем раненых бойцов — руки у него ласковые, заботливые. Он бросит на ходу меткую шутку — все бойцы заразительно хохочут.

Во время боя я его послал к одной из групп предупредить, что мы вновь переходим в атаку. Прошло не больше нескольких минут, как Малышев снова очутился рядом со мной и отрапортовал: «Ваше распоряжение выполнено». Не дождавсь нового приказа, он с винтовкой пошел вместе со всеми в штыковую атаку.

Простой деревенский парень, колхозник, он не знает, что такое опасность, ему неведом страх в борьбе. В эти дни он заменяет и телефон, и радио. А если кого-нибудь поблизости ранят, Малышев сразу оказывается рядом, с бинтом и подом в руках. Если раненый сам не может идти, наш связной, не ожидая санитаров, взвалит на себя товарища и непременно доставит в безопасное место.

Удивительно подвижной и хладнокровный малый, он всегда там, где больше всего нужен. А таких бойцов, как Малышев, у нас в части немало, бойцов смелых, энергичных, всегда бодрых и веселых.

Другой наш связной был в одном бою ранен в ногу. Он здорово прихрамывал, но из строя, как его ни уговаривали, уходить не хотел. Дней пять он ездил на машинах, сопровождающих нашу часть, а на шестой день заявил: «Хватит, больше на машине я не езжу». Во время атаки я его видел впереди, рядом с другими.

В конце-концов парнишку увели в госпиталь, как он ни брыкался.

Младший лейтенант сапер Егоров был ранен в руку. Но он оставался в строю, участвовал в разведке. Когда мы шли в атаку, Егоров был вместе со всеми и яростно колот штыком врага.

Особенно памятен день, когда мы четырежды шли в атаку на фашистов, и заняли в районе городка К. важный пункт, где железная дорога перекрещивается с шоссе.

К северу, в лесу, который отделял нас от железной дороги, укрывалась немецкая часть, вооруженная артиллерией, минометами, станковыми и ручными пулеметами. У фашистов было несколько танков. На деревьях пристроились немецкие «кукушки» — снайперы.

Прежде всего надо было вышибить врага из леса. Эта задача и была возложена на наше пехотное подразделение. В помощь нам было придано несколько орудий, которые находились километрах в трех к югу от нашего подразделения.

Вот уж наши артиллеристы повели огонь по врагу. Фашисты забеспокоились и усилили артиллерийскую, пулеметную, минометную стрельбу. Из леса немцы не собирались уходить: они были убеждены, что их оттуда не вышибут.

После короткой артиллерийской подготовки в бой вступили наши пехотинцы. Сперва мы открыли по лесу огонь из пулеметов, винтовок и минометов. Били и по верхушкам деревьев. Кто-то из «кукушек» стал падать на землю. Беспокорство в лагере врага увеличилось. Мы это заметили по тому, что огонь фашистов стал беспорядочнее.

Воспользовавшись заминкой неприятеля, наши бойцы бросились со штыками наперевес в атаку. По всему лесу загремело могучее «ура». Такого дружного натиска фашисты не ожидали. Оставляя убитых и раненых, немцы бросились наутек.

В лесу мы встретили вторую оборонительную линию противника, укрепившегося на заранее подготовленных позициях. И вторая группа гитлеровских бойцов была нами опрокинута штыковым ударом.

В течение дня четыре раза красноармейцы поднимались в атаку, со штыками наперевес. К вечеру лес был окончательно очищен от фашистов. Перекресток железной дороги и шоссе были в наших руках.

Майор Н. САМАРИН.
Действующая армия

Отв. редактор А. Бубнов.

